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— Milyen a gyevmekrendövsógt —

11.

Több vidéki városban ala­
kult már gyermekrendőrség. 
Szeged, Szombathely után 
nem maradhat ei Szabadka 
sem, különösen mert váro­
sunk lakosságának 'otthoni 
felügyelete nagyon gyenge 
a gyermekekre nézve. Agyer- 
mekreudőrség tagjai önként 
vállalkozó polgárok és nők, 
akik elsősorban a züllés meg­
előzésével és a gyermekek 
romlásának megakadályozá- 
bával foglalkoznak.

A gy érmék rendőrség tag­
jainak feladata a iiatalkoruak 
megfigyelése, feddése, rendre­
utasítása, kioktatása, a szü­
lőknél történő bejelentése, 
súlyosabb esetekben a rend­
őrség, illetve a fiatalkorúak 
hatóságának igénybevétele. 
Különösen szükséges a köz­
belépés, ha a fiatalkorú ven­
déglők, mulatók környékén 
settenkedik, vagy azokban 
szeszesitalt fogyaszt, ha fá­
kat, kerteket, házakat, kerí­
téseket rongál és állatokat 
kiuoz. Ha verekedik, károm­
kodik, vagy erkölcstelen sza­
vakat mond és szemérmetlen 
tetteket követ el; ha feltűnő 
fiatal kora dacára dohányzik. 
Ha valamely bűntettre irá­
nyuló szövetkezésnél, vagy 
annak elkövetésénél, lopáson, 
betörésen tetten érik, ha a 
fiatalkorú csavarog, vagy ta­
lán hajléktalan és ha az ut­
cán illetlenkedik s a járó­
kelők épségét veszélyezteti.

Ezek mellett a gyermek- 
védelem is feladata a gyer­
mekrendőrnek és be kell avat­
koznia olyankor, ha látja, 
hogy gyermeket súlyos mun­
kára kényszerítenek, vagy a 
felnőttek csábítanak rossz tet­
tekre.

A gyermek rendőrök termé­
szetesen igazolványt kapnak, 
amely jogosítja őket a rend­
őrség igénybevételére és az 
említett beavatkozások meg­
tételére.

Ajánljuk ezeket rendőrfő­

kapitányunk és a komoly kö­
zönség figyelmébe, még pedig 
sürgősen, mert az állapotok

valóban veszedelmesek és 
azokon valami módon segí­
teni kell.

Mozgalom a béke érdekében.
Lug a n o, o któb er 16. A jövő hétre egybehívott kamara 

elé utóiagbs jóváhagyás céljából háromszáznyolcvanöt kormányren­

deletet fognak terjeszteni.
A kamara elnökének eddig négyszázhaivanhai interpellációt 

jelentettek be. A szocialista képviselők az utolsó szál emberig meg 
fognak jelenni s minden erejüket latba vetik, hogy a Boselh-kor- 
mánnyal szemben kíméletlen kritikát gyakoroljanak és a béke ér­

dekében működjenek.

Megy-e a német Péterwér ellent
Luga n o, okt. 16. Az áiitánt-omágokban igen 

nagy benyomást gyakorolt Ősei és Dagö megszállása. 
Corriere della Sera kiemeli, hogy ezzel a nemetek el vi­
tathatatlanul urai lettek a rigai öbölnek s a szigetek 
birtoklása megkönnyíti a németeknek a Péter var-felé 
való előrenyomulást és Estlandban való partraszal asu- 
kat. A lap katonai munkatársa abban bizakodik, hogy 
a németek offenzivája Pétervár ellen az előrehaladt 
évszakra való tekintettel nem valószínű.

A balti flotta erőszakoskodik.
Gén f okt. 16. A Temps pétervári híradása szerint 

Verderevszki tengerészeti miniszter kijelentette, hogy a 
flotta-bizottságot szükség eseten erőszakkal is teloszlatja. 
A balti ílotta elhatározta, hogy ezzel az erőszakkal erő­
szakot helyez szembe és nem engedi meg a bizottsa0 
feloszlatását.

Ä munkástanács a hadikölcsön allen.
Zürich, október 16. A Petit Journal azt jelenti 

Pétervárról, hogy a munkás- és katonatanács úgyszól­
ván egyhangúlag állást toglalt az ellen, hogy az ideig­
lenes kormány az előzetes parlament engedélyévé! a 
szövetségeseknél uj hadikölcsónt vegyren tel.

Uj államtitkárok Németországban
Berlin, okt. 16. Michaelis kancellár szombaton és 

vasárnap számos pártvezérrel es más neves politikussal 
tárgyalt. Valószínű, hogy a tárgyalások eredményéként 
néhány pártvezért birodalmi államtitkárokká lógnak ki­
nevezni.

Vilmos császár Konstantinápolyban.)
Konstantinipol y, okt. 16. A város nagy 

előkészületeket tett a német császár fogadtatásara. A io 
útvonalakat a szövetséges országok zászlóival gazdagon 
feldíszítették. A házak erkélyeit virágokkal es szőnye­
gekkel pazarul feldíszítették. Az útvonalon, ahol a csá­
szár elhaladt, több diadalkaput állítottak tel. Zia a ber­
lini török nagykövet, a hadügyminiszter, valamint Enver 
pasa a császár elé utaztak.

a Mini professzorait

Bées, október 16. A ber­
lini Morgenpost beadványt 
közöl, amelyet a berlini 
egyetem negyvennyolc ren­
des és renekivüli tanára, a 
birodalmi kancellárhoz inté­
zett. A tanárok hazaíias kö­
telességeknek tartja kijelen­
teni, hogy az 1916. decem­
beri békeüzenetet, valamint 
Németországnak és Auszt­
ria- Magyarországnak a pá­
pa jegyzékére adott válaszát 
a tárgyalásra alkalmas alap­
nak tartja, hogy Németor­
szág biztosságát, becsületét 
és nagy jövendőjét el le­
hessen érni.

A bétetároalásoli alapja.
Berlin, október 16. Wolff- 

ügynökség jelenti: Busche 
báró államtitkár kijelentet­
te kérdésünkre, hogy Ribot 
francia miniszterelnöknek a 
kamara 12-iki ülésén tett 
amaz állítása, hogy Német­
ország megsúgta a trancia 
kormánynak, hogy egy po­
litikus utján tárgyalást kezd­
het Elszász - Lotharin gia vis­
szaadásáról, teljesen alap­
talan. A kormány, bármely 
oldalról puhatolództak nála 
a béke lehetőségeiről, min­
denkor kijelentette, minden 
kétséget kizáróan, hogy né- 

I met tőidnek és német terü- 
I létnek átengedése valamely 
idegen hatalomnak soha sem 
lehet béketárgyalásnak az
alapja.

Konferencia az arasz
főhadiszálláson.

S t o c k h o 1 m, okt. 16. 
A Rjecs szerint a főhadi- 
szá 11 ásó a fo ntos kon ferencia 
folyik, ami 1,yen Kerenszkin 
és Teresesenkon kívül a 
többi ántánt-hatalom kép­
viselői is megjelentek.
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A Délvidék megírta, hogy Bres ■ 
tyánszky Miklós tb. rendőrfőkapi­
tány és Komor Géza nagykereske­
dő Budapestre mentek megsürget­
ni a petróleumot Utazásuk ered­
ménnyel is járt, mert már útban 
van Szabadkára 100 métermázsa 
petroleum. Ez a Kiutalt mennyi­
ség azonban se nem a szeptem­
beri se nem az októberi, hanem a 
novemberi kontingens.

A petróleumot jegyre fogják ki­
adni. A petróleum-jegyeket most 
készítik és jövő hét valamelyik nap­
ján adja ki Brestyánszky Miklós
főkapitány. . .

Annak idején a Délvidék jelen­
teni fegja, hogy mikor kezdődik a 
jegykiosztás. A jegyre mindenki 
fog petróleumot kapni. A keres­
kedők legnagyobb részének fognak 
kiadni petróleumát, akik november 
elsejétől fogják beváltani a je­
gyeket.

Eltűnt 190 ezer korona.
A Délvidék olvasói előtt nagy 

ismeretségre tettek szert Popovics 
Mihály és Czviity András zentai 
sertéskereskedők és zsirszáliitók. 
Kalandjaikról már többször is ir­
tunk. Most újból beszéltetnek ma­
gukról.

AZ ő kezükön egy debreceni 
cég 190 ezer koronája, tűnt el egy 
szállítás alkalmával, kbrahám dr. 
ügyvéd, a debreceni cég képviso- 
lője most Zentán járt. A rendőr- 
sőgre Povovies és Czviity is meg 
voltak idézve a károsultakon ki-

"popovics a kihallgatás alkalmá­
val beismerte, hogy 50 ezer koro­
náról — az eltűnt 190 ezer koro­
nából — le tud számolni; 140 ezer 
koronáról azonban semmit sem
tud. . , ....Az ügyészség intervenciójára 
Popovicsot kihallgatás után letar­
tóztatták és átkisérték az ügyész­
ség fogházába.

Levelet akartai
becsempészni a fogdába.

A Délvidék megírta, hogy a 
rendőrségnek sikerült elfognia ióih 
László netérius vasúti tolvajt, akit 
már régebb idő óla köröztek. A 
Délvidék azt is megírta, hogy Tóth 
igen furfangos ember és letartóz­
tatásakor Pálinkás Lászlónak adta 
ki magát. Furfangja azonban ku­
darcot vallott, mert a rendőrség 
hamarosan megállapította, hogy 
nem Pálinkással áll szemben, ha­
nem Tóthal az ismert és körözött 
szélhámossal.

Tóthot őrizetbe is vették és fog 
va tartották a rendőrségi fogdá­
ban. Most a felesége Újvidékről 
meglátogatta és kenyeret akart 
beadni urának. A kenyérrel azon­
ban egy levelet is be akart csem­
pészni. A levélben azt irta Tóth- 
nak, hogy ne valljon, mert ő is 
tagadni fog. Ez a levél azonban 
nem Tóth, hanem a rendőrség ke­
zébe került.

Az. egyik polgári biztos azonnal 
ieutazott Újvidékre és Tóthné la­
kásán ia nagyobb mennyiségű lo­
pott dolgokat talált.

Tegnap este Marodics Száv > és 
két polgári rendőr egy szabadkai 
gazdag földbirtokos fiával betértek 
a Mazám-kávéházba Csendesen 
társalogtak; annál zajosabb volt 
környezetük. Közvetlen szomszéd­
ságukban ült egy társaságban 
Aradszki Dáncsó, az ismert vasúti 
csempész.

Aiadszki, mikor észrevette Maro- 
dicsot, odament az asztalához és 
kihívó hangon kérdezte: — Miért 
haragszik maga rám ? Marodics 
nem akarta észrevenni Aradszkit. 
Aradszki azonban fenyegető han­
gon továbbra is alkalmatlankodott. 
Veszélyes magatartást tanúsított és 
követelte Marodicstól, mondja meg

az okát, miért haragszik. Marodics 
nem felelt, óradszki erre öklével 
az asztalra csapott ugv, hogy az 
ott levő poharak és üvegek osz-
szetörtek. ,,

Aradszkit ugyanis a nemrégiben 
Maródics lefülelte. Sólyemcsempó- 
szeten fogta rajta, az ügyben 
8 án volt a tárgyalás.

A történtek után Marodics 
Aradszkit, a m kir. államvasutak 
mákvirágját kérdőre vonta. Aradsz­
ki fenyegető álláspontra helyezke ■ 
dett és megígérte Maródicsnak,
hogy lelövi. , . . .

Természetes, hogy Aradszki el 
len ajabb eljárást indítanak.

Mennyi 10 hektónak aas ára?
5000 kor. ajándék egy 20 koronás fogadás eldöntéséért. 

Mai napság még a borvásárlók- A vitát Milaeskinak a cselédje.
nak sem szabad felönteniök a 
garatra, mert nagy baj szármáz 
hátik abbéi, mint a következő eset 
is mutatja.

KopHovics Emészt gazdálkodó 
Veresegyházán a déli órákban el­
ment Milatski Maiak József csike- 
riai lakására bort. vásárolni. A 
két ember csendesen elborozgatott 
és mielőtt Kopilovics elbúcsúzott 
volna, a vásárolt 10 hl. bor árát 
akarta illendően kifizetni. Igen ám, 
de mennyi jár a 10 hl.-ért ? Ezt 
nem tudták kiszámítani. Egy hl. 
árát tudták, de 10-nek az árát 
már nehéz dolog ebből megtudni, 
főképpen ha az ember egy kicsit 
már italos. Addig-addig számit- 
gattak mind a ketten, mig végre 
is fogadtak 20 koronába, mind­
egyik a maga számításának a he­
lyességét vitatva.

Szilágyi Istvánná döntötte el, aki 
beleavatkozott a számadásokba. — 
Kopilovics vesztette el a fogadást 
és megkérte Szilágyinét, vegyen 
ki az asztalon levő pénztárcájából 
20 koronát. Az asszony azonban 
kivette az erszényből mind az 5 
drb ezerkoronást és szemük lát­
tára eltette magának a pénzt. Ko­
pilovics kérte vissza a pénzt, de 
>tz asszony nem adta Ezért a 
károsult följelentette Szilágyinál 
lopáséit. Ez azt vallja, hogy aján­
dékba adta neki Kopilovics az 
5000 koronát. — A csendőröknek 
azonban mégis vissza adta a pénzt 
és í„zt el is küldték postán Kopi- 
luvicsuak, aki most majd még 
sokáig elmólkedhetik azon, mennyi 
10 hektónak az ára.

Megörökíti!* Bácsim és Ssabadka 
elesett hőseinek nevét.

— Ugrón Gábor belügyminiszter rendelete. —
Nemes és elkerülhetetlen köte­

lesség teljesítésére hívja fel Bács- 
Bodrog varmegye és altuiaban az 
egész ország lakosságát Ugrón Gá- i 
bor belügyminiszternek egyik leg­
újabb rendelete. A rendelet vég­
rehajtási utasítása annak a nagy - 
jelentőségű törvénycikknek, ame­
lyet az idén alkotott a képviselő 
ház a háborúban elesett, rokkant­
tá lett, vagy a kiváló eselekede 
teket véghezvitt hősök emlékének 
megörökítésére. A hazafias és ke- 
gyoletes feladat részleteivel fog­
lalkozó belügyminiszteri rendelet 
most érkezett meg Szabadkára és 
a következőket tartalmazza :

A törvény csak azok nevének 
megörökítését rendeli el, akik a 
legszentebb kötelesség teljesítése 1 
közben életüket vesztették. Ez i 
azonban nem zárja ki, hogy az 
emlékművön helyet találhassanak 
azoknak a nevei is, akik életben 
maradtak ugyan, de a haza vé 
delmében a többiek fölött kima­
gasló szolgálataiknak adták bi 
zonyságát.

A megörökítés szempontjából, 
az sem szükséges továbbá, hogy 
a hősi halál a harctéren és az el­
lenség fegyverétől következett lé­
gyen be. Kötelességteljesitésének 
épp oly áldozata az is, aki a had­
viselés során szerzett sebesülése 
vagy megbetegedése következté­
ben a harctér mögött, vagy éppen 
ellenséges fogságban hunyta le

örök álomra a szemeit. Csak azt 
kell esetről esetre szigorúan meg­
vizsgálni, hogy hazájáért áldozta- 
e a hős az életét. Az emlékmű 
helyéül a város vagy község leg­
szebb helyét keil megválasztani.

A rendelet figyelmezteti a pol­
gármestert, hogy az emlékmű tér 
vének megvalósítása idején szigora 
gondossággal óvakodjék azoktól, 
akik e kegyeletes kötelesség tel­
jesítése körül kizsákmányolásra 
törekszenek. Óvakodjék különösen 
azoktól, akik művészi beccsel nem 
bíró kontármuukát igyekeznének 
túlzott árakon rája kényszeriteni. 
Hangsúlyozza a belügyminiszter, 
hogy a cél megvalósításánál kivi­
telié kerülő minden munkát kizá­
rólag hazai művészek és hazai 
iparosok részére kell biztosítani és 
lehetőleg hazai anyagokat kell fel­
használni. _______________ _

* Valódi amerikai

ogak és fog­
sorok.
Különlegességek
fogászati munkákban, 
aranyból és platinából, 
valamint arany- és pia- 

— tinafogftk, koronák éa
hidak, úgyszintén száj­
padlás nélküli fogak. 
Foghúzás toljoaon ér­
zéstelenítve óh fogtö- 
méaok (plombálások.)

Schaffer Géza vizsgázott fogtoohmkue.
Szabadka, Kessulh-u., Prokes-ház. Telelőn 511,

badkai maximális árai
Tegnap Biró Károly dr. udv. 

tanácsos, polgármester a szakértők 
előzetes meghallgatása mellett a 
boroshordók árát a következőkben 
maximálta:

Uj hordók, melyek tölgyfából 
készültek :

Két hektoliteren aluli hordók 
ára literenként 70 fillér;

Két hektoliteren aluli hordók 
ára literenként 60 fillér;

Uj hordók, melyek egyéb fa­
anyagból készültek :

Két hektólileren felüli hordók 
ára literenként 60 fillér.

Két hektóliteren felüli hordók 
ára literenként 50 fillér.

Használt hordók, melyek tölgy­
fából készüllek és javításra nem 
szorulnak, literenként 50 fillér.

Használt hordók, melyek egyéb 
faanyagból készültek és javításra 
nem szorulnak, literenként 40 fii­
ér.

A jelen maximális árak novem­
ber 30-áig, a miniszteri rendelet 
latályáig, maradnak érvényben. 
Azon tut nincsenek rendelkezések.

50 korona
egy kétéves gyermek élete.

Mikor az orvos tudna
segíteni, de nem segít. —

(Saját tudósításunk.) Bánatos 
két nő, két testvér állott tegnap 
a szabadkai kir. törvényszék bírái 
előtt. Gondatlanságból okozott em­
beröléssel vádolták egyiküket, Ser­
főző Jánosnét, aki Jánoshalmán 
lakik. Egy házban volt a lakása 
nővérével, Terner Etellel, aki ez 
év junius 17-én. mikor 2 napra 
elment hazulról, Serfőzőné felü 
gyeletére és gondozására bízta 2 
éves Józsi gyermekét.

Serfőzőné éppen nagy mosást
végzett és egy vigyázatlan pilla­
natban a két éves Józsi fölkapott 
egy bögrét, amelyben marólúg 
volt és ivott belőle, Az asszony, 
alighogy ezt meglátta, rögtön tud­
ta, hogy a gyermeknek ez életébe 
kerül és kétségbeesetten azonnal 
orvoshoz vitte a kicsikét Az asz- 
szony vallomása szerint Lévay 
Salamon dr. jánoshalmai orvos 
megnézte a gyermeket és azt 
mondta, hogy nincs semmi baj. 
Nem is adott orvosságot. A fiúcs­
ka azonban másfél nap múlva, 
29-én reggel 5 órakor meghalt. 
Holttestét fölboncolták ős tegnap 
Barta Antal dr. tisztiorvos fölol­
vasta az orvosi véleményt, mely 
szerint a lug a gyomrot és a be­
leket annyira összeégette, hogy a 
fiúcska már menthetetlen volt. 
Legfeljebb a mérgezés után ellen­
mérget kellett volna neki beadni. 
Miskolczy Ágoston dr. kir. ügyész 
indítványára ezért a törvényszék 
átir a közigazgatási hatósághoz, 
hogy az orvos ellen szabálytalan 
eljárás miatt indítsanak eljárást. 

Serfőző Jánosnét, az enyhítő 
j körülmények figyelembe vételével 
í 50 korona pénzbüntetésre ítélték, 
i de az ítélet végrehajtását 3 évi 
I próbaidőre felfüggesztették. Az 

Ítélet jogerős.

Kávéliázakban kérje a
í „Délvidékiét.

\ •
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BÚCSÚ.
Búcsúim jött. Szivem maj<l megszakadt.
S hidegen, okosan beszéltem, 
j szülői tekintetek alatt 
pár udvarias szót lebegtem,
Pedig a világ összedőlt feleltem . . •
Azután elment messze földre ;
Csak a szivem lett összetörve
S gyászol örökre . . .

BIERMANN MARISKA.

_ Kvi/xe József dr. a fronton. 
Ismeretes, hogy julius első napjón 
rostot, a nagy orosz offenzív* 
kezdetén, a 86-os fiuk közül első­
nek Krizse Sándort ö té meg egy 
buta orosz golyo. A hősi halott 
nak testvérbátyja, hnzse Józset 
dr. városi főjegyző, ki a uapókban 
mint önkéntes szaka?zvezető-ka- 
dettaspiránt vonult » harctérre 
most — mint értesülünk -- az 
öccse volt századához oszttatta be 
magát és az első ember, akivel a 
fronton beszélt, éppen az volt, 
aki öccsét, mikor az orosz golyó 
eltalálta, karjánál fogta a főjegy­
zőt tehát, aki annak idején nem 
utazhatott el öccse sírjához, most 
a sors vitte oda. így találkoznak 
az élő és halott bősök 1
_ Huszonegyediké után lesz cu­

kor. Szabadka város részére 12 
vaggon cukor van kiutalva még 
az augusztus és szeptember hóna 
nokra. A 12 vaggonból 8 vaggon 
Cservenkáról fog jönni, 4 vaggon 
pedig Sárvárról. Minden bizonnyal 
huszonegyediké után meg fog ét­
kezni a cukor, amikor is a vasut- 
forgalomkorlátozás megszűnik. Ha 
ez a cukor megérkezik, mindenki 
beválthatja az augusztusi és szep­
temberi szelvényeket.

— Berendelés a szakfelügyelői 
hivatalhoz. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter Pícza 
József bajai m. kir. állami elemi 
népiskolai tanitóuőképző intézeti 
gyakorló iskolai tanítót ezen mi* 
nőségében a tanító és tanítónő • 
képző-intézetek kir. Szakfelügyelői 
hivatalához szolgálattételre beren­
delte.

— Szélhámos ügynökök és fog­
ságban levő fiaink, A rendőrség 
figyelmezteti a lakosságot, hogy 
ügynökök járják be az országot 
és a hiszékeny népekkel elhitetik, 
hogy hadifogságban levő hozzá­
tartozóikat, meglátogathatják, ha 
útlevelet tudnak szerezni. Ezek az 
ügynökök aztán k,eszközlés címén 
és" előlegül az útlevelekre kisebb 
nagyobb összegű pénzt vesznek 
fel. A pénzzel természetesen meg­
lépnek. Az ügynökök ezen eljárá­
sa nem egyéb szélhámosságnál, 
amiéit is nyomatékosan figyelmez­
teti a rendőrség a lakosságot, ne 
higyjeu az ilyen állításoknak.

— Fogynak Szabadka orosz fog­
lyai. Felsőbb rendelkezésre most 
újabb 150 orosz foglyot visznek 
el Szabadkáról. A fogolyelosztó 
bizottság elsősorban a városi orosz 
foglyokat vonultatja be. Á gaz­
dáknál a lehetőség szerint a fog 
lyok megmaradnak.

— Bolsevik! — menseviki. Orosz­
ország most még a fejentáncolás 
állapotában van; de az általános 
zűrzavarból két irány kezd kiala­
kulni; a bolsevikiek és a mense- 
vikiek iránya. Bolsij annyit je­
lent, mint több; a bolsevik párt 
(maximalisták) minél többet akar

a jogból, a földből, a szabadság­
ból és eszerint minél kevesebbet a 
kötelességből, fegyelemből, együtt­
működésből, józan észből. Mensij 
annyit jelent, mint kevesebb; a 
mensevik párt (minimalisták) u 
kevesebbéi is beéri a jogból, föld­
ből, fegyelmezetlenségből, foszto­
gatásból és rablásból s több teret 
hagy a rendnek, szervezett mun­
kának és józan észnek. A mi ba­
rátaink tehát az orosz bolsevikiek. 
Minél maximalistább az orosz nép 
az 6 követeléseiben, annál előbb 
fordul fel minden véglegesen: ter­
melés, szállítás, közlekedés, had­
viselés. S minél teljesebb mind­
ezeknek u felfordulása, annál biz­
tosabb a közeli béke.

— Összeégett a vasúton Teg­
nap délután 4 óra körül lljkéri 
Gyula 19 éves vasúti fékező leön­
tötte magát petróleummal. A pet­
róleum meggyulladt. Ujkéri oly 
szerencsétlenül égett össze, hogy 
súlyos égési sebeket szenvedett. 
A mentők a szerencsétlenül járt 
fékező! beszállították a Mária Va­
léria jiözkóiházba.

— Főtárgyalás a cinkotai foe- 
bordózott asszonyok ügyében. Nagy 
érdeklődéssel kisérte annak idején 
az ország lakossága azt a borzal­
mas esetet, mely Ciuketáu Pat­
tant ki. Ismeretes, hogy Xis« Béla 
menyasszonyjelöltjeit meggyilkol­
ta, kirabolta és darabokra aprítva 
hordókba rakta. Kiss Béla azon­
ban katona lett és azóta nem 
akadnak nyomára. Szolgáját, Nagy 
Jánost letartóztatták, at ivei szem­
ben az a gyanú merült fel, hogy 
gazdájának cinkostársa volt. Hó­
napokig vallatták Nagy Jánost, de 
ő tagadott s a pestvidéki törvény­
szék a kir. ügyészség vádja da­
cára — megszüntette nemrég az 
ellene folyt eljárást, elrendelvén a 
szabadlábra helyezését is. Az 
ügyészség fel folyamodásával az 
üggyel most foglalkozott a kir. 
tábla és Nagy Jánost, mint bűn­
segédet, vád alá helyezte három 
gyilkosság, három rablás és lopás 
címén. A borzalmas bünpörbeu e 
szerint nemsokára megtartják a 
főtárgyalást.

— Nagy ékszerlopás Zeníán. Zen 
tai tudósítónk Írja: A .rendőrségen 
nagy ékszerlopásról tettek jelen­
tést, A károsult Mischer Manó 
zentai lakó*, akitől egy német 
nevelő lány mintegy 70 -bO ezer 
korona értékű ékszert és egyéb 
dolgokat vitt el Pilischer Manó 
mialatt a tanyáján tartózkodott és 
szakácsnéja tizegeden járt, Fischer 
Betti nevű német, bécsi neveiőlány 
fölfeszegette Pilitcher lakásán a 
szekrényeket, amelyekben értékek 
után kutatott. A szomszédban egy

w

Beregi Osaehár
négy napos vendégjátéka! I

H Bóiyakalifa.
Babits Mihály drámája 5 felv. ban.
Be utalóra kerül hétfőn, kedden, 

szerdán és csütörtökön.
Kezdete d. u, 5 és este 8 órakor.

baltát kölcsönzött, mellyel a Werl- 
heim szekrényt kezdte feszegetni.
Ez a munkája azonban nőiesen 
eredmény tóién maradt, men a Wert- 
heitri szekrény ei’enállt a baltának. 
Betti kisasszony azonban az egyik 
szekrényben ékszereket talált. Az 
ékszerdobozból kivett így 500 ko­
ronás értékű briltiáus-fülbevalót és 
egy 700 koronás értékű férfi bril- 
liáus-gyürüt. Úrnője selyemruliá 
ját egy bőr'áskáb\ gyömöszölte 
és az ékszerekkel együtt elillant.
A kár mintegy 70 80 ezer koro­
na. A leányt a rendőrség nyb- 
mozzn.

— A szökött katona lopásai.
Rác Simon György szökött katona, 
aki Szabadkán lakik, kirándult 
Váinteiekre egy kis rekvirálás 
végett. Matkovics Mátyásnak a 
padlásáról ellopott szalonnát, szap­
pant, sonkát, szárazkolbászt, más 
fél zsák lisztet, továbbá Vujkóvics 
L. Lajostól elhajtott ugyanazon 
az éjjelen 8 birkát. A tolvajra úgy 
akadtak rá, hogy a nyomozás so­
rán megtudták, hogy a szabadkai 
trachomás osztagnak vettek Rác­
tól birkákat. Rác lakásán a szo­
bában a mosótok nő alatt 27 kg. 
lisztet találtak. A többi lopott jó­
szág a padláson volt elrejtve. A 
vele együtt lukó apósát. Pap Já 
nőst orgazdaság miatt jelentették 
föl. Rác még nincs meg, valahol 
bujkál. Társai is vannak, azok 
után is folyik a nyomozás.

— A gólyakaliía. Drámából mo­
zidarab, Nagyon sikerült. A ket­
tős életet — egy beteg valódi és 
egy csirkefogó áloméletet — élő 
bárót oiy híven, természetesen ját­
szotta Beregi Oszkár, hogy a ma­
gyar filmeknek ennek alapján 
csak örülni lehet. Aki nem olvas­
ta Babits Mihály drámáját, az 
csak a harmadik felvonásban tud­
ja meg, hogy kettős életről van 
szó — és ez Karinthynak és Kor­
dának,*a filmrealkalmazóknak a 
hibája. A darab egyébként igen jő.

— Nyakouverte a nővérét, az 
meg följelentette. Kozla Mária 41 
éves keleliai nő följelentette a 
szabadkai járásbíróságon fivérét, a 
47 éves Kozla Mihályt, hogy Őt 
minden ok nélkül megtámadta, a 
haját tépte és arcul verte. Kozla 
Mihály beismeri, hogy nővérét 
„nyak on ver te" és a hajat tépte, 
mert mikor 6 itias volt, elkezdett 
vele civakodni. Tanulság: ügy 
bánjatok a részeg emberrel, mint 
a hi mos tojással.

— Hepttlövemny Szabadkán.
Az éjjel Vajda Sándor fényképész 
a Nádor-kávéház épületében levő 
emeleti lakása előtti folyosóról 
leugrott. Az ötven éves fényképész 
tettének, oka ismeretlen. Többek 
állítása szerint Vajda szívbaja 
raialt ugrott le az emeletről. Sú­
lyos sérüléseket szenvedeti. Az 
első segélyt a mentők nyújtották 
és beszállították a közkórházba. — 
Az emeleti ugrások Szabadkán a 
ritkaságok közé tartoznak. Annál 
érdekesebb, hogy ebben a házban 
a második éieLvOíZÓlyes ugrás tör­
tént. Ezelőtt tiz évvel ugyancsak 
innen egy szobalány ugrott le.

— Milliók a mustért Hiányo 
aak volnának az idei bácskai szü­
retről eddig közölt adataink, ha 
meg nem említenénk még egy pár 
jellemző esetet. 20,000 koronáért 
vett valaki Radonovácoa n múlt 
ősszel szőlőt és az idén annyi ter­
mett neki, hogy 500 métermázsát 
adott el 2 koronájával (elég ol­

csón), még pedig annak, akitől 
vette a földet. Kapott a szőlőért 
egy összegben 100 ezer koronát. 
Még jobban járt Piukomh József 
Ludason, aki, amellett, hogy csak 
pár korona adót fizet (minálunk 
oly csekély a földadó), az idén 
négyezer hektoliter mustot ad»tt el,
3 koronájával. Hozzáértők kiszá­
mították, hogy 1. millió és 200 
ezer koronát kapott érte. Tovább 
nincs. Ennél jobb termést már 
mégsem lehet kivánni. _

Kiiagaadasáfli

Alaptőke leszállítása. A Kulai
hitelbank rt. t évi közgyűlésén az 
alaptőkéi 0U.UUÚ K-iui 36.000 K-ra 
szállította le a részvények né vér­
tekének 100 K-ról 00 K-ra történt 
lebélyegzése után.

Uj cég. Szabadka. Radicanó és 
társai. Beltagja : Rudies \ ránics 
Rókusné, gyümölcs.

Szállítások. Zenta. Ruházati cik­
kek. Zenta város tanácsa a városi 
egyenruhás alkalmazottak részére 
szükséges téli és nyári ruházat 
szállítására okt. 30 áu d. e. 9 órá­
ra árlejtést tűzött ki. Bánatpénz 5 
százalék.

Zombor. Irodaszerek. A zowbo- 
ri törvényszék, apatini, hódsági, 
kulai és zombori járásbíróságok 
részére 1918. évben szükséges iro­
dai szerek szállítására a verseny- 
tárgyalást a zomboi i törvényszék 
elnöksége okt, 25 én d, e. 10 óra­
kor tartja meg. Bánatpénz 5 szá­
zalék. 

Szerkesztői üzenetek.
DIA posta, vagy a kiadóhi­

vatal hibáiért igazán nem lehet a 
szerkesztőségei felelősségre vonni. 
Az illető szum-t óik ökleltük,

l'íiazarkeszte : Pinterits Károly 
igazgató, Budapest.

FC-rmmkai óra : Or. Fontányi Józset
Cgy. 4-.*, Szaluul-ía.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Stenf 
Antal Nyomda és Irodalmi Válla iái
mint KKÓvetitezet kiiny (-nyomdájában 
Szabadkán. Rákóos’-utoa 21). sfsáro

m

DUMAS gyönyörű regénye Ilimen!

EÍEEEESU
dráma 4 részben. És a gyönyörű 
kísérő mii sor. Bomututá-sra kerül : 
okt. 15-én hétfőn és 10-án kodihm.

Az előadások vasárnap 4, G 
és 8 árakor, hétköznap 5 
és 8 órakor kezdődnek.

14. Október 17.
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ELIT MOZI.
Sísrilán ón csütörtökön:

NAGYSLÁGER!

KIRÁLY OM
MEGHALOK

ÉRTEI) !

Című regényes történet. 
A férfi főszerepékben :

BRÚNÓ KASTNER 
ÉS ERICH KAISER 
TETZ arattak nagy 
sikert a budapesti 
OMNIA színházban.

RENDES HELYÁRAK!

100 hektó körüli

boros
hordók

eladók
Oyenes Ferencnél, Köteles-u. 222

Használt
tankönyveket

magas áron vásárlunk, vagy 
ez évben szükségesre becse­
réljük. Mielőbb vásárolja meg 

mindenki szükséges

iskolakönyveit
leszállított áron, amig a kész- 
- - - - let tart! .... 

Tisztelettel
Lipsitz és Lnmpel
könyvkereskedés és antik­
várium Rudios-utca, a zsidó 
templommelleit. Tele fun ti04

VARRÓNŐ
KERESTETIK

foltozásra. Hav 
50 korona és tel 
jes ellátás. Er 
tesitést ad reg 
geli 7—9 óráig 
CSIK DEZSŐ 
k. szegényházi 
gondnok,ITT.köri
0 0 ovoda. 0 S

Vkzhlegség.siiBöf.riih
bajt leggyorsabban elmulasztja 
a Dr, Fleseh-féle eredeti

„8 a pn az sir“.
Nincs szaga, nem plszk.it.
Mindig eredeti pecsétes dr.
F 1 o s c h-félét kérjünk. Fróba- 
tégely 1'tiO, nagy tégely ii kor.
- - családi tégoly 9 korona. - -

Kopható Szabadkán : Decay Gyula 
„Szt. Teréz“ c. városi gyógyszertárában 
1. kör' Deák-utca, Kiskápolna mellett

Jókaiban levő

©ros
hordók
eladók.
Értekezni lehet: Flfíny Sán­
dornál VI., Kálmán-u. 480.

Bérszántást 
vállai őszi vetés alá,
ugyanott egy szecska- és 
daráló j á r gúnyéi a d ó

Zeller József
fuvaros V., Bethlem-u. 946. Telefon 563

Kerékpár
Egy használt

kitűnő békebeli hegy­
két szó gumikkal eladó
megtekinthető naponta délután 
3 órakor István-utca 190 szám

Ismét
Gorzo es 1 cirsa

Bankház
Budapest, IV., Koronaheroeg-u. 9-11. 
Toleu u 73-51 é* 6U <4. (Alapítva 1899.)

szerencsés vevői nyerték
a 85.00S számú 44 sorsjeggyel a

600,000 K
julálmát és

5000 koronás főnyereményt, 
tehát összesen

«05,000 Kát

#61 HriLBPOK
• átmeneti, őszi és
• téli velour-, nemez­

bársony-, selyem, 
kalapok i.agy vá­
lasztékban megér­
keztek utolérhetet­
len olcsó árban, 
inig a készlot tart. 
Fátyol, szalag, vi­
rág- és tulltiizékek. 
Gyászkalapok min­
den árban, .átala­
kítások, díszítések 
legolcsóbb árban, 
ügyi zintén szőr­
mében is a legdi­
vatosabb gallérok s 
muffok készülnek.

BODE IMRÉMÉ Szegni.

Ajánljuk
a mágiái1 bfp.esztáigsopsjátÉh

most kezdődő húzásaira 
a aersjegyeket lehetőleg 
azonnal megrendelni, 
mert a készlet a nagy 
érdeklődés folytán kiiogy 
Kis kockázat, nagy esély.
Húzás már nov. 10 és 
12-én. Megrendeléshez 
egy levelezőlap elegendő
Hivatalos árak :

Sorsjegy: 
Kerona :

I 1í öo I a-— I (!■
(Vi

12-

Gorzó Társa
bankház, Budapest IV., 
Korouahorceg-utca 9—11. 
Telefon 73 51 és 60-74 sz. 
Alapítóiéit : 1898-ban.

Hirdetmény.
Szabadka sz. k-'r. város tanácsa köz­

hírré teszi, hogy a tulajdonát képező 
palicsi földmivesiskola magyar fajú 
marhaállományból mintegy 40 drb. 
létiizámfoletti bdijas tehenet, hasas te­
henet, hasas iizsőt és növenddkma hát 
to[y<5 évi okt. hó 22-én (hétfőn) d. e. 
10 órakor a városi raktár udvaráé tar­
tandó m ilvános szóbeli árverése r a 
legtübeet Ígérőnek elad.

A tovább tenyésztésre alkalmsa ál­
latokat kizárólag gazdálkodónak adja el.

Szabdkán, 1917 október 15-én.
A városi tanács.

Jókarban levőboroshordókkaphatók
Nőj esek Gésánál

Telefon 223

Egy jó házból való fiút

nyomdász
tanoncnak
fizetéssel felvesz a 
SZEM film nyomda

MENETREND
Budapestről érk. délután 

éjjel

Budapestre ind,

Zomborbél érk. 

Zomborba ind. 

Újvidékről érk.

1-00 
6'01* 

12-24 
3-59

délelőtt 10-15* 
délután 1-65 

éjjel i2-45 
5-28

délelőtt lü-02* 
éjjel 10-11

b"23* 
7.42 
1-21

Újvidékre ind.

Szegedről érk.

Szegedre ind,

délelőtt 
délután 

éjjel U'öO 
délután l‘d8 

éjjel 6-26* 
4*44

délelőtt 7-42 
délután 12-40 

éjjel 8-07 
délelőtt 6-16 

130
éjjel 1205

Cservenka—Gombosról
ürk. éjjel 8-67

Ct er vend ka—Gombosra
ind, éjjel 4-42

Zentáről érk- 1106
Zentára ind. o 4-33

délelőtt 9-02 
éjjel 9-26 
, 7-00

B-Ofi 
7-45

A *-gal jelzettek gyorsvonatok.
Az éjjeli idő : este 6-tól reggel 6-ig

Bajára ind 

Bácsalmásról érk. délelőtt

florváf Országos Bank R. T- fiókja, Szabadka.
Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovác, Növi Oirkveniea.feev op a ^ lókok: Szabadka, Zagi _

p O^pdilf S ŐSIJÉN Befizetett alaptőke 10.000,000 és tartalékalap 2.000,000 K.

T? I {r„ ,1 . betéteket könyvecskékre ős folyószámlán a legkedvezőbb feltételek mellett. — A betétekre 
rjlÍOgcKl . H moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizettetnek ki.
\Tnar, Ac tiln/I . mindenféle értékpapírokat (állami eimleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.)
V Uh/; vb Ulcttl . külföldi érc- és papírpénzeket és az össses egyéb értekeket napi árakon.

===== Atvo«z letétbe és keaelésre értékpapírokat. ------

Folyósít: Jelzálogkölcsönöket földbir­
tokra ós nagyobb városokban házakra.

Kiboesájt: 41/» és 5°/„ (utóbbiak 3%, nyereménnyel) 
pupillám lizlonságu, idómentes, minfonféli óvarfák céljaira alkalmas zéliilmlikit.

FIN ANGIHOZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez b irtok parcellázások at és elfogad ingatlanokra vonatkozó komissionálie megbízásokat,

VÉGZI LEOKLŐNYÖSKBH feltételek mellett az összes bauküzleteket, továbbá börzei és komissisionália megbízásokat.

Arimai/tdlv Árusít előnyös árakon: legjobb belföldi gyártmányú arató,- fűkaszáló- és velőgépeket, csépi 5 gé pgami tu rákét kukorica- 
uuö/jldl j , kapáld és eormivelö ekéket, boronákat, szeoskavágé-, dnráld-, valamint egyéb gazdasági gépeket.


